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5

ПЕРЕДМОВА

Сучасна вітчизняна освіта, зокрема і післядипломна, ві-
дображаючи новітні глобалізаційні та  трансформаційні процеси, 
нині перебуває на етапі модернізації. Пріоритетними завданнями 
післядипломного навчання педагогів визначено розвиток і удоско-
налення професійного компетентного вчителя, який досконало во-
лодіє необхідними для успішної професійної діяльності компетент-
ностями, здатного до постійного сомовдосконалення, готового до 
інноваційних змін в освітньому просторі. Серед ефективних засо-
бів вирішення окреслених завдань визначено, зокрема, і технології 
розвитку мовної особистості вчителя у процесі удосконалення його 
комунікативної компетентності.

Сучасне суспільство потребує педагогів нової формації, здатних 
легко входити в культурний та міжкультурний простір, якісно за-
своювати та передавати основні смисли і цінності духовної культу-
ри людства, мати добре розвинуті культуру мовлення, мовленнєві 
уміння та навички ефективного педагогічного спілкування. Це все 
ознаки сформованої мовної особистості.

Безумовно, кожен сучасний учитель має бути добре розвинутою 
мовною особистістю, адже саме мова є ефективним засобом пізнан-
ня світу, активного засвоєння багатовікового суспільного досвіду 
та  загальнолюдських і  національних культурно-духовних ціннос-
тей, успішної професійної діяльності. Також важливим для сучасно-
го вчителя є  досконале володіння технікою та імпровізацією мов-
лення, основами ораторського мистецтва, невербальними  засобами 
педагогічної комунікації. Чим більше комунікативних умінь та на-
вичок буде в педагога, тим вищим буде рівень його професіоналіз-
му, а отже він ефективніше і повніше зможе передавати свої знання 
учням.

РОЗДІЛ ІІІ. Практико-орієнтовані технології розвитку  
мовної особистості вчителя у системі  
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Мовна особистість сучасного вчителя в системі неперервної педагогічної освіти

Розвиток мовної особистості педагога  — одне із  найважливі-
ших і  складних завдань післядипломної освіти. Його вирішення 
потребує ретельного вивчення і дослідження ефективних методик 
та  технологій навчання дорослих. Пропонований посібник є ре-
зультатом такого дослідження, здійсненого кафедрою мовно-літе-
ратурної освіти Інституту післядипломної освіти Київського уні-
верситету імені Бориса Грінченка. Завдання та етапи проведеного 
дослідження зумовили зміст і структуру видання, головними скла-
довими якого є:

• аналіз теоретичних аспектів формування мовної особистості 
вчителя на засадах компетентнісного підходу до навчання у системі 
післядипломної освіти;

• дослідження практик формування мовної особистості педагога 
у процесі післядипломного навчання;

• опис практико-орієнтованих технологій розвитку мовної осо-
бистості вчителя-словесника, вторинної мовної особистості вчите-
ля іноземної мови, удосконалення вербальних та невербальних за-
собів педагогічного спілкування.

Посібник є спробою узагальнити систему теоретичних та прак-
тичних орієнтирів, які б дозволили ефективно вирішувати пробле-
му розвитку мовної особистості вчителя у післядипломний період. 
Він може стати у нагоді викладачам інститутів післядипломної осві-
ти, вищих педагогічних закладів, учителям-практикам та студентам 
педагогічних спеціальностей, які прагнуть до постійного професій-
ного зростання і переймаються проблемами удосконалення профе-
сійної педагогічної компетентності.

РОЗДІЛ І

ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ 
МОВНОЇ ОСОБИСТОСТІ ВЧИТЕЛЯ 
НА ЗАСАДАХ КОМПЕТЕНТНІСНОГО ПІДХОДУ 
В СИСТЕМІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ

1.1. Поняття «мовна особистість учителя» 
та механізми її формування 

У сучасних умовах модернізації суспільства значно зро-
стають вимоги до підвищення якості освіти загалом і післядипломної 
зокрема, відтак зміщуються акценти у  професійній та  мовленнєвій 
підготовці сучасних педагогів. Відповідно до концептуальних змін 
у змісті освіти, відбувається реформування різних освітніх напрямів, 
завдань, що орієнтують насамперед на розвиток мовної особистості, 
формування творчої ініціативи, активності, креативності, підвищен-
ня конкурентоспроможності вітчизняних учителів, які б не тільки до-
сконало знали технологію своєї професії, а й уміло використовували 
мовні ресурси для міжособистісної взаємодії в будь-яких ситуаціях. 
Заклад освіти потребує сучасних учителів, які здатні продуктивно 
працювати в  умовах реалізації Концепції нової української школи, 
ефективно втілювати інноваційні технології в освітній процес.

Одним із провідних напрямів розвитку мовної особистості пе-
дагога в післядипломній освіті є визнання пріоритету такої органі-
зації освітнього процесу, яка забезпечує органічну єдність змісту 
навчання, сучасних форм, новітніх технологій і засобів оцінки яко-
сті знань, уможливлює суттєву індивідуалізацію і  диференціацію 
змісту навчання, орієнтує на узагальнення, систематизацію й  по-
глиблення знань, формує вміння самостійно здобувати знання і ви-
користовувати їх на практиці, сприяє розвитку культури мовлення 
і культури спілкування. 

Нині дослідники різних наукових галузей (психології — А. Бан-
дура, Г. Калмиков, О. Лавриненко, Н. Побірченко та ін.; філософії — 
В. Біблер, І. Ладенко, М. Попович, Л. Шашкова та ін.; лінгвістики — 
Ю.  Караулов, В.  Карасик, С.  Єрмоленко, Л.  Мацько, Ф.  Бацевич ku
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Мовна особистість сучасного вчителя в системі неперервної педагогічної освіти

посісти перше місце Зайняти перше місце

за обопільною згодою За обоюдною згодою

дякую батькам Дякую батьків 

зіставляти факти Співставляти факти

думки збігаються Думки співпадають

правильна відповідь Вірна відповідь

здобути освіту Отримати освіту

складати екзамен Здавати екзамен

у тексті трапляються помилки У тексті зустрічаються 
помилки

навчатися української мови Навчатися українській мові

розвіювати сумніви Не залишати сумнівів

немає сенсу, не варто Немає смислу

Навчальне видання

МОВНА ОСОБИСТІСТЬ
СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ
В СИСТЕМІ НЕПЕРЕРВНОЇ
ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ
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Видання публікується в авторській редакції

У посібнику використано ілюстрації, 
що містяться у вільному доступі в Інтернеті
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